

Szerkesztőség:

Bérmontelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:

Az arad-csanádi egyesült vasutak p. l. j. van a híresek, előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok bérmontéba küldendők.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelenik kétféle és háromszor hetente.

Előfizetési árak:

h. helyben: ... 1 évre ... 6 évre ... 12 évre ...

Hirdetési ár díjaz:

hasdobs perititor egy szori hirdetésnél 6 kr., minden következőnél 4 kr. Bélyegdíj külön 80 kr. Nyitólár sora 15 krajczár.

Szabadelvűség és durvaság.

Budapest, junius 5.

A tisztelt ház ellenzéki oldala igen boldog. Teljesen elárasztja magát ama kéjes képzeldéssel: hogy mert ő hencsereg, a Tisza kormány meg van bukva.

A legritimább stratégiai tudomány is azt tartja, hogy amely ellenséget folyton háborgatják, az nem alszik el.

Most abban a tévedésben van, hogy gorombáskodni fog és nem érvelni. Pedig hát az érv nem járja le magát soha, és kapacitálóm erővel bír, míg a gorombaság, — mint a múltval emberék közt szokatlan valami, — kezdetben frappiroz, de ha sokáig tart, megcsömörlik, meguncorodig tőle a hallgatóság mind két része.

A goromba ember soha nem ébreszt maga iránt rokonszenvet. Már régi közmondás hogy: „Aki haragszik, annak nincs igaza.”

A pikáns ételt szereti a gyomor olykor-olykor, de csak ritkán, mert nem táplálót, csak ingerlőt, ámdó a folytonos használat elveszi ingerlő tulajdonának élet, mikor aztán nem eledel, hanem akarja. Ilyen korpával traktálja most a tisztelt házat, s a sajtó útján a közönséget, kivált Károlyi Gábor gróf,

pedig hát arról, hogy Károlyi Gábor grófnak nem oly jól megy dolga, mint a többi Károlyinak, Tisza Kálmán nem lehet. Hogy a gróf el van telve keserűséggel a sors iránt, azt értjük, még azt is hogy tárgyat keres magának a kin bosszuját töltheti, de hogy Tisza Kálmánnak a gróf ur sorsával semmi összeköttetése nincs, arról tanuságot tehet az egész közvélemény, már t. i. amely közvéleményre a grófnak hivatkozni méltomatlan.

Saját egyéniségének baját, soha se azonosítsa az ember az ország dolgával, mert az esetben nem képes elfogulatlan politikai ítéletre.

Ebben a betegségekben leledzik a parlament ellenzéki része. Abból a szempontból ítéli meg az ország dolgát, hogy miért nem ő kormányozza. Akkor lenne jó világ! — már tudniillik neki. Nem is azért dühös Tiszára, mert rosszul kormányozna, hanem azért, mert kormányos. Ez azt hissi, hogy mert ő nagyon boldog lenne ha kormányozhatna, hát az ország is boldog lenne. Szóval, saját magából, saját egyéniségéből indul ki, s mert ezt az egyéniséget nem elégítheti ki más, csak ha ő kormányozhatna: hát ennek ugyan hiába hoznánk le Magyarország számára a megyei boldogságot, ha át nem adnánk neki a kormányt is.

De hát miért is nem tesszük meg? — kérdesi az olvasó: hiszen elég régen ülünk már rajta. Ámdó van-e valaki kezében bizonyíték arra nézve, hogy az ellenzék különbül tudna kormányozni? Ez az egyetlen egy dolog az, a mi felől nem tudnak tisztába jönni. Már pedig amig nem bizonyos az, hogy a mi igen tisztelt ellenzékünk jobban tudna kormányozni mint mi eddig, engedelmét kerünk, és nem kőszönünk le risikóra.

Minden emberben meg van az önéreztet, hogy jobb hazafit nem akar ismerni magánál, meg az a hiúság is, hogy a maga eszét becsüli a legelőbbre; méltán kérheti tehát magától a szabadelvű párt: hazafi is vagyok olyan mint az ellenzék, ezsem is van anynyi mint neki: hát a kormánykérdést miért adjam ki a kezemből? Jöjj és vedd el. Arra valók a választások. Avagy ki lehetne különb vesérem Tiszánál, a kivél

meg vagyok elégedve, s az ellenzék a maga vezérével rendelkezék.

S ugyan, — nincs a szabadelvű pártnak igaza? A mig ő az erősebb, csaknem teheti ha csak világ csufjává lenni nem akar, hogy a gyengébb előtti kapitáláljon? Hogy lehet ilyesmit kívánni józan ésszel? Es csodák csodája! Az ellenzék ezt kívánja. Es azért dühös, hogy a szabadelvű párt nem teljesíti esen kívánságát. Ezért tombol, ezért haragszik. Nem-e hogy megint igazolva van eme közmondás bölcsesége: „Aki haragszik, annak nincs igaza!”

Ezért fogadta el programmjánál az ellenzék, hogy most már gorombáskodni fog. Mivel hogy érvekkel nem győz valaminthogy a szabadelvű párt érvei által ő sem igen hagyja legyőzetni magát, hát goromba lesz. Sértegetni, üldözni fogja Tiszát. Kiméletlen lesz és szekirozni fogja vérgé. — Ami hogy nemes egy elhatározás, ellehet mondani. S a milyen nemes, éppen olyan bölcs is; de meg humánus is, keresztényies is! Még hozzá tehetné volna, hogy Tisza és hívei számára, be fogja hozni a spanyol inkvizíciót, s bizony bizony nem rajta mult, hogy hozzá nem tette. Ugy látsszik, sőt nem csak látszik, hanem tények bizonyítanak mellette: hogy a szabadelvű párton kívül nincs szabadelvűség Magyarországon. Erőszakoskodási hajlam az van, mert ha a törvényes út helyett a nyaktól könnyebben csélhoz vezetne, talán attól sem riadnának vissza. Semmitől ami kormányra vezethető őket Mert amely parlamenti párt akkor, mikor a szabad szót, a szabad érvelést, rendelkezésre áll, azt mondja, hogy az neki nem kell, hanem a dorongot, a durvaságot.

És ez a szabad vélemény nyilvánításának, nem az alkotmányos küzdelemnek, hanem az erőszakoskodásnak pártja, s azoknak, kik a szabadelvűség lebegője alatt kűrdenek az emberi jogokért és szabadságért, annyival inkább okuk van arra, hogy a szász körül csoportosulva még határozottabban hangoztassák: a durvaság és az erőszak felett, a szabadelvűség diadalát.

Szenzáció. Bécsből bizalmat érdemlő helysír irják a „Pester Correspondenz“-nek:

Ep oly elszomorító, mint bátudomású tény, hogy a hírlapok egy része es pedig igen nagy része semmit, azaz a szenzációt, teljesen koholt, mérészségük által a nagy közönséget megdöbbenő hírek közléseivel tartja feladatkának. A szenzációs zsánerben a legrettentőbb koholók közé tartozik a berlini „Börser Zeitung“ s a mit legjobban tett, az valóban stupendus, és mondjuk meg habozás nélkül: stupidus.

„Fenntartással“, — a fenntartás itt mindig fogassnak tekintendő s nem a hír meggyőztetésének — fenntartással közöl a berlini „Börser Zeitung“ egy hozzá állítólág Bécsből érkezett hírt, mely nem mond kevesebbet minthogy a király ő Felsége házában az örökösödés rendjét megdönteni s akként módosítani szándékozik hogy a trónörökös a legidősebb fiátörvének s az ő leszármazásának mellőzésével, a többi férfi ágbeli örökösre jogosult agnatusoknak egyenesen Erzsébet főherozagnőre, a feledhetlen Rudolf trónörökös egyetlen leánykájára essék.

Ily jelentést tulajdonképp egyszerűen agyon kellene halgatni: nem érdemes a komoly megfontolásra és megozátolásra. De miután egy kétségtelenül loyalis és nagyjelentőségű lap, a „Pester Lloyd“ tudomást vett róla: nemcsak meg van engedve, hanem éppen szűkegs s e hírt annak bélyegezni meg, a mi t. i. ép oly aseptalan, mint közömbös kórhalmánnyak.

A lovasias király, ez az inkarnációja a törvénytelenségnek és öneléldőző kötelesegerzetnek, egy alkotmányos, mindig es mindentűt népei zavartalan nyugalmáért es aggódo uralkodónak ez a mintakép es oly szándék, minthő a berlini lap tesz fel róla! Valóban vakgép szerkesztésnek kell lenni illem es tapintat iránt s még hozzá tudatlannak, mint a mocsorbakák, hogy ilyesmit talaljon az ember, ha csak fenntartás mel-

Igaz, Ferenc József király mint atya es nagyatya is gyöngődi, jószágos, övének jóléteiről gondoskodó; de nemcsa saivébe a család érdeke soha em szoritotta háttérbe az uralkodót; ő mindig a kivétel nélkül mindenek előtt a kűjóra gondol s ezért cselekszik, csak ezután jönnek az övei es végtül, legutoljára, ha már minden ki van elégitve s el van látva, következik a saját személye, saját kívánsága es kedvtelése.

Az csak természetes es magától értethető, hogy a család teje a feledhetlen, komény sorcsapás étán arra gondol, hogy

egyenes lezármazási, kik egykor, kroméjű jó későn, a trónhoz legközelebbi pozíciójukat elvesztik, megfelelőleg el legyenek látva. Es irányban meg is történik minden, s a mit egy jó gazda s s z e m é l y e s bevételek kitűnő kezelése mellett a jövő csak előkészíthet: a megboldogult trónörökös leánykájáról, Gizella főherozagnőről es gyermekeiről, végre Maria-Valeria főherozagnőről megfelelőleg gondoskodva lesz es ők biztosítva lesznek, a mint az egy haburg-lotharingiai Ferenc József gyermekeit es unokáit csak megilleti. Más azonban nem történik, senki nem is gondolt egyébre!

Várady Gábor ügyében a „Nemzet“ a következő sorokban teszi meg észrevételeit: V a r a d y G á b o r az ellensé felhozott vádakkal szemben tegnap nyilatkozott a képviselőházban. Elmertette, hogy egy gazdasáttól négyezer forint kapott azért, hogy neki uradalmi tisztai állást szerez; tagadta, hogy bármi állami vagy kincstári közzégnél ez érdekében akartam lenni volna s kijelentette, hogy az ellálat kötelezettséget teljesíteni nem tudván, a felvett összeget visszafizette. Polonyi Géza ur viszont kijelentette hogy csak azért hozta fel az ügyet, mert abban a hitben Váradyt az elnök figyelmeztette s az még sem rendente ez ügyet. Így állván a dolog, mi tartozunk az ügyállás teljes ismerete után nézetünk elmondásával a meleyet a várt nyilatkozás utánra ígértünk. S kimondjuk tartozkodás udéll hogy mi — bármennyire kívül állt is itt a kérdésben a képviselői állás felhasználása állami tényezőknél — a képviselői állás követeleményeivel összeférhetetlen nem tartjuk az állások megszerzése körül megfizetett közvetítőkép való szereplést. A szabadelvű pártunk nincs módjában kérdésben bármit is tenni. A szóban forot kénvált volt talja, s ha meg is jelent egyszerű-más-szor az értekezleten, ezt megengedték neki, kora es helyzete iránt való kiméletöl, a mi hiba lehetett; de tányálása maga kizárja azt, hogy a párt mint ilyen, bármit is tehessen. De mikor nézetünk es tekintetben kimondjuk, s nem tartóztat vissza attól es: hogy egy helyen éves, szerezéskön öreg ember ellenben teljesítünk oly köteleseget, mely a mily kikérthetetlen, ép olyan nehéz; tartozunk az ügy másik oldalára nézve is pár szóval. Ma kőzölve van ama levél, melylyel Polonyi Géza ur es

Az „ARADI KÖZLÖNY“ tárcaja.

(Junius 7.)

A reporterek királya.

(Blowitz a berlini kongresszuson.)

Blowitz a „Times“ nagy hírt párisi levelezője, most tett közre egy csomo vi-szaemlékezést a berlini kongresszusra vonatkozólag. A „Times“ Blowitzt Berlinbe küldte a kongresszusra. S leguvezese esebttotte az volt, hogy a „Times“ abban az órában közölte a berlini szerződés szövegét, melyben s berlinben aláíratott. Ennek titrénét beszéli el Blowitz, s a hírszerzés egyéb módjait is a berlini kongresszuson.

Erdekesek a közlemények, mert a közönséggel megismertetik a módokat s azt, hogy minő kitaratok, leleményeknek es diplomatának kell sokszor egy újságnak lennie, hogy valamely hírt lapja számára megszeressen.

Blowitz meglehetősen félt a berlini utól, mert attól tartott, hogy kudarcot fog vallani. Tudta, hogy a kongresszus diplomatái a legnagyobb mértékben titkolózók lesznek. Mikor legjobban törtéte föl azt, hogy miterő legyen kopogtatnak az ajtán, a belép egy rokonszenves, intelligens külsejű fiatalember.

Itt Blowitz megjegyzi, hogy neki vak hite az, hogy egy felsőbb hatalom igazgatja szakadatlantul nemcsak sorsunkat általában, hanem egyes tetteinket is, melyeknek eredménye sorsunkat alkotja.

Nagy Peter, Nagy Frigyes és Bismarck és Cettina Boulangerban. Csupán Nagy Károly és Jeanne d'Aró, az orléanski szőz nem szultettek meg újra: az egyik, hogy visszaállítsa a tekintélyt, a másik, hogy feltámassza a szemérmot. Minden egy határozott törvény szerint történik s az ember csak annyiban ura a maga sorsának, a mennyiben beleavatkozásával rövidébbé, vagy hosszabbá teszi az eleje kiszabott utat.

Blowitz annyira ment e babonájába, hogy mindig kitlalini igyekedett a felsőbb hatalom s ugallatát. A váratlannul eleje toppanó fiatal emberben is e hatalom küldöttjét látta.

Az ifju azért jött Blowitzhoz, hogy szeressen neki valami állást, len mivét, kiváló képzettségű fiatalember volt, a kinek vagyonát bátyja elkártyázta, s ádósságaival még nevet is beszennyezte. Az ifju anyui pént óhajtott szerzeni, a mennyivel a gyarmatokra mehetett, majd ott vagyont szerz, — ugymond — s ezzel visszaállítja családjuk becsületét.

Blowitz megjegyezte róla, hogy az ifju elbeszélése teljesen igaz. Pár hónpra az egyre halaszgatott kongresszus előtt szerzett neki egy politikával nem foglalkozó kitűnő francziától ajánlólevelet egy külföldi diplomatához, a kinek főnöke ki volt jelölve a berlini kongresszusra. Megbizta, hogy nyerte meg magának a főnöknek bizalmát, elannyira, hogy az magával vigye a kongresszusra. Blowitz nem kívánta tőle, hogy a kongresszusi előszó dolgait neki elárulja, csak a megállapodásokat óhajtott summarisan tudni, és már aztán Blowitz dolga volt, hogy ezeket utánjárásával kiegészítse es teljesse tegye. Csak azt kívánta az ifjutól, hogy segítsen neki más lapokat az értesülésekben megelőzni. Ahhoz azonban ragaszkodott Blowitz, hogy valahányszor a kongresszus egy esikelyt előad az a fiatal ember azonnal tudassa vele ő viszont ígerte, hogy csak akkor tesszi közzé a szöveget ha már a kongresszus megtartotta utolsó ülését is. Végl megígerte az ifjunak, hogy siker esetén megkapja az összeget, melylyel a gyarmatokon szerencsét próbálhat.

mint a strabizotját is ott találta: miszósziót kitűnően teljesítette: munkatára volt a kongresszus egyik tagjának. Szigorúan vigyáztak rá, aiet az én derék barátom es hirtelen csak ennyit mond:

— A kongresszus utolsóelőtti napján meg fogja kapni a szerződést, én kezeskedem róla.

Képzeltető nagy örömm. De még mindig két nagy akadály volt előttem. A kongresszus 13-án, szombaton fog végződni. — Nekem 12-én kezeben lesz a szerződés; másnap okvetlenül közölni kell, mert az angol lapok vasár-nem jelennek meg s a keddelsem történik a külföld 15-re hétfőre marad. Akkor pedig a külföld már rég meg előzött.

Hogyan telegrafáljam el a szerződést? Sem Németországban, sem Ausztriában nem adják tovább a hívatokat; Párisba utazni már nincs idő. Csakis Brüsszelre gondolhattam. Elm nem hat Northomb báróhoz, a berlini belga követéhez: es előadtam neki, hogy rendes telegraf-szolgálatot szeretnék berendezni Brüsszel es London között. Tehát szükségem volna egy ajánlólevélre, Vianhanthoz, a belga főtelegraf-szolgátohoz, azaz a kéressel, hogy rögtön küldessen el egy igen hosszú telegrammot, mert ki akarom próbálni a közlekedés gyorsaságát. A báró szivesen megírta a levelet.

Az elküldés módja tehát most már meg lett volna. De hogyan akadályozza meg Blowitz, hogy máskor meg ne előzék a közléssel? Hohenlohe herczeg es Saint-Vallier gróf által kért Bismarcktól a szerződést. Tagadó választ kapott; a kancellár félt, hogy a Times levelezője ellen különben is ingerült német sajtó féktelen dultba jöna e az az új lelézés megtörténék.

szavát adja, hogy negyvennyolc óráig megfíri es titkot, megmondom, mi hasznát lehetem a bevezető-résznek.

— Ha nem ellenkezik köteleseggemmel, ígérem.

Blowitz erre kivette mellénye belső zsebéből a szerződést. A magkövet elszápadt egy kisit.

— Valóban sajnálom, hogy rám bízta a titkot, mondá, mert ha a kancellár sarkokba szorít, meg kell vallanom, hogy tudtam a dolgról. De higgye meg, magis mulatok pompás osnyén. A mi bevezetőt illeti, nem engedhetem meg, hogy leaoljja. De álljon le. Fölolvasom; s önnék alkalma esz bizonyítani, hogy jó emlékezésketelése van.

— Mert az kétségtelen, hogy szemmel tartanak bennünket főkép engem, mondá. Kedves barátom, ön a következő állomáson kizsál e kocsiból s egy lehetősé messze eső kupuban foglal helyet, haloldalt; mert jobbfelel lelekölőnek ránk. Es természetesen nem ismerjük egymást. Különben ön a Brüsszel felé menő vonatra ül. Reggel öt órákor érkezik es azonnal a telegraf-hivatába hajtat. Ha a szerződést nem akarják elküldeni, küldesse fel az igazgatót s mutassa meg neki Notkomb báró ajánlólevelét. Minden úgy történt, a hogy Blowitz tervezte Brüsszelben a telegrafiszt csak-ugyan viszetutasította a telegrammot: „Es a berlini szerződés, nem adhatom tovább“, mondá: Mackensie-Wallace erre felrázta állmából az igazgatót, a ki az ajánlólevel alapján elrendelte, hogy a „próba-telegramm“ azonnal kopogtassák le.

Az aranyos klikk.

(Gaborian regénye.)

„Aradi Közlöny“ számára transzmittált fordította: —

W. Ph.

XVIII.

(198 folytatás.)

Justin nagyon h ngulyozta azt az enyhítő körülményt, hogy ezek a százhetvennégyezer frank a tőzsdén vészett el egészen es hogy a legutolsó g zomberek tartotta volna magát, ha abból az ő szegből még csak egy állított is a személye szűkeglőtetére fordította volna.

Szerencsétlenségére a hamis váltók kevés hitelt engedtek adni ezen védekezési rendszernek.

Meggyőződve, hogy a lopott összeg nem lett elköltve a vizsgálobró a vádolt szűlt azszal gyantította, hogy ők rejtegetik. Kihalgatva tehát es elég terhelő körülményt jegezett fel, hogy letartóztatthassa. De későbbben lement az szabad lábára kellett bocsoatani őket, lelétsége bizonyított hiányában es Chevassat Justint vezették egyedül es elkűdták elé.

Bünténye súlyos volt, de nagy szerencsésen fiatal ügyvédet választott, a ki semmi fáradságot sem kerlt a kienesé igazolására; kereken bankárt vadoita. ... Hát volt-e annak az embernek józan esze, — mond, — hogy oly tetemes összegeket ily fiatal hivatalkóra bizzon! ... Nem tette ki a legnagyobb kisértetnek, s ezert nem-mikép provokálta a lopást! Miért nem vizsgálta meg bankár utalkiasmeretesebben a könyveit? ... Miféle has az, a hol egy pénztárnok tíz hónap alatt képes százhetvennégy ezer frankot elkikasztani, a nélkül, hogy ezt észre vennék! ... Végre mit gondoljon egy olyan főnöktől, a ki hivatalnokainak a tőzsdén való botányos operációk rosz példáját adja!

hez a ott előadt, hogy milyen akadályt gör-
dit a rendőrség Blau Lujza vendég-
replére. Természetesen a polgármester
mosolygott a vallások irányában haladni
készségű rendőrségnek. Mem is szólt orok-
szabó és szentlőrinczi ügyvéd a minort-
alyáknak a főkapitány nevében maga adta
meg a rendőrségi engedélyt, Furcsa eset,
de megerőlt.

— Esküvő. V u j a Fülöp besztrováci
gör. kel. lelkész a napokban vezette oltár-
hoz Szemlakon R o s s a uttani tanító szép
nevelt leányát, K e v e r e s s a n G o r g i-
na kisasszonyt. Násznapok voltak az eskü-
vőn J o n e s o u Lázár aradmegyei
tisztifőlegyes és O n e u h u r a r a d i
ügyvéd, koszorús leány B a r b l a r a V e-
turia kisasszony Pécskáról vőfély S z o m-
b a t h y György jogász. Aradról.

— Küldetés az országgyűléshez. A
temesvári és vidéki m. kir. pénzügyi tiszt-
viselők rangszéri jadvallomásainak szet-
bályozása végett tartott gyűlésen elhatározták
egy küldetésnek a hó 12-én az or-
szággyűlésnek és a kormányhoz menesz-
tetni. Jelen küldetésnek K o l o z s y Á r i
Sándor, Koszorus leány B a r b l a r a V e-
turia kisasszony Pécskáról vőfély S z o m-
b a t h y György kir. tanácsos és jó-
szágigazgató vállalta el.

— A tanítók nagygyűlése Arad, mely
a pünkösdi ünnepek alatt tartatik iránt Bor-
csében általában az érdeklődés úgy Arad-
on mint Borocsében is. A közönség
köreiből sokan fogtak a tanítókkal is kirán-
dulni. A nagygyűlés végleges programját
legközelebb hozni fogják. A gyűlésen
résztvevő tanítóknak Arad város tanácsa
hat forint költséget závozott meg egyenként.

— Az aradi kir. főgyűlés megállami
főelőadó. I f j e s e g i e g e l e n-
t a r t a r t a t t a m e g é v i r e n d e. közgyűlést f a b-
i a n László főispán enklétje alatt, mely
alkalmaloma a tükör, pénztörvény, szertáros.
számvizsgáló bizottság jelentései és a köny-
vek alapján konstatacióját, hogy az egyen-
letek jelenleg 108 tagja van, és pedig 89
alapító, 19 rendező tag. Evvel az egysé-
let a lefolyt iskolai évből kamatot után
326 frt 8 krt., a B o g d á n f f l y 121
alapítványból 120 frtot, Adományokból 121
frt 26 krt., tagsági díjban 95 frtot, összesen
682 frt 34 krt.; — evvel azonban kiadott
könyvre és kötérsz. 156 frt 88 krt., ruhane-
műekre 251 frt 50 krt., apró kiadások ra 5
frtot, összesen 418 frt 88 krt., maradt re-
hát 248 frt 96 krt. szaporodás. Ezen ősz-
szeg az egyenlettel ápril 1-éhez eszoitott-
ván a pénzárki állandék jelenleg 6200 frt 34
krt., az egyenlettel könyvalladéka 576 drp,
miből a foyt iskolai évből 39 t n u l o k a-
pott használatra 429 darabot. Rubaneműk-
kel segélyezett 19 tanuló és pedig egé-
sz öltözetét 5, egész öltözet- és cipőjét 8,
téli kabátját 3, téli kabát és cipőjét 1,
nadrággal és melényvel 2 tanuló.

— Ujabb sztrájk. Az arad-mezőhegyesi
élvisevőstanok munkái megint sztrájkol-
tak. Ez már a második eset. Először
vesznek fel a vállalkozótól, a pénz elisz-
szak, elköltik s azután, mivel nincs kedvük
dolgozni egyenként megözöknék a munká-
ból. A sztrájk ilyen természetű náluk. Az
aradi rendőrség tegnap is mintegy hatvan
sztrájkost munkást hozott vissza és állított
be újra a csoportra ássásához.

— Ujenczallás Világoson. A világi
járásbeli ajonczallás a hó 5-én befeje-
zett s eredménye a következő: az állítási
listromba felvére volt 818 hadköteles
Ezek közül besorozott az ajonczallá-
lékra és pedig az ajánlás és beosztás fen-
tartásá mellett 80 s követlenül a honvé-
dséghez besorozott husz, összesen 100. Be-
soroztatott a póttartalékba és pedig csu-
ladi tartalékba 104 kedvezményi foylón 8
s mint kedvező alkalom 119, összesen 127.
Tízszázalékosított 375. fegyverképtelenek
váltattak 147, főtöltöttet 3 s felújításra
küldetett 8. Távol maradt 48 hadkö-
teles.

— Gazdasági tudósítók. K o t i s
István lelei lakos Csanád megye központi
járására nézve az állandó gazdasági tudósítói
tisztelt bizatot meg

— A radnai pünkösdi bucsura már
mennek a kisebb-nagyobb. processziók.
Tegnap Aradon a környékbeli három izben
is vonultak keresztül éneklés és ima között
bucu asszonyok és leányok.

— Athlétyézés. Az igazságügyminis-
ter L ó r i n c y Viktor aradi és H i n n e r
Béni világi kir. járásbírószági irnokokat
kölesőben áthelyezte.

— Veszedelem épület. A régi váro-
háza lebontása s a Dományi-ház építése
miatt a szomszédos W e i s z l e h á z o n
tegnap veszedelem repedések mutatkoztak
Az épületet P a r e o z István tanácsnok,
V i r á g h Lajos főmérnök S o m g y i
László rendőrfőkapitány megvizsgálták s a
szükséges intézkedéseket megtették.

— Tánctmulatság Makón. A makói
tornaegyület június hó 13-án a makói
bázkerti díszeszen berendezett helyiségekben
zártkörű táncmulatságot rendezett. M y r e m e-
is nagyban közvéledő a rendezőség. A mu-
latás kezdete este 8 órákor. Belépti-díj:
Személyi egy frt. Oszaládgy 3 frt. A mu-
latás kedvesfölen idő esetén is megtar-
tik. Főlkérnek a vidéki vendégek, hogy
az elszállásolt illetőleg a mulatságot meg-
előzőleg legalább három nappal a rendező-
séghez fordulni sziveskedjenek. A meghívó
kiváratra előmuntandó.

— Szélidő. Az aradi községi elos-
miskoltsón szerdán a tanítók boro-
sosi nagygyűlése miatt rendkívüli szün-
tő lesz.

— A megölt gyálmá bíró esztéről még
ezeket jelentik lapunknak: A rablógyilkos-
ság tettesei ismét Belényesbe. Mivel a
tett elkövetése után A r a d r a vette útját
az oláh özgyán-karaván, s karaván ipa-
tól, fiatalok elölték. Miután kitünt, hogy a

tettesek közül csak 4 van a társaságban, a
kikre alapos gyanu van, a többieket elbu-
csították. B e n e d e k belényesi járás-
bíró a gonosz kompiant előbb megmoso-
daltta, ruhájukat intenciózálta, azután érdem-
lett szállásukb., a börtönbe bezárta. A
rablógyilkosági ügyet H o r v á t h György
albíró vezeti szigorú orréllyel. A vallások
folyamán kitünt, hogy h a t a n v e t-
t e k részt a gyilkos-ságban. Megtalálták
a meggyi kolt baránybőr-mellényét (kuzuk)
és tarisznyját, melyen vérvörnyök lészo-
tak. A hat tettes közül kető: K o v á c s
Grue, B o c a a Togyer korporádó, C a u-
r a r Flóre, C s u r á r Lie.

— Elöláhosodott magyarok. Szinte hi-
bételen de való, hogy az alföld felő köz-
gépén van olyan körség, a hol nem az ide-
gőn nemzetiség elvdel át a magyarba, ha-
nem megfordítva: a magyar olvad át
anabba három ilyen gyászmagyar szet-
reptelt most tanukat a szepedi törvényszék
előtt; a kik mind a három S a j t é n y
köztségbe válok. Mind a három magyar
nyert viselnek: az egyiknek a neve T ö t h
Imre, a másiké L u d a s Péter, a harm-
adik aszony és S z e c s e Katalinnak
hivják. Az elnök kérdése oklah válaszoltak,
azt mondva, hogy m a g y a r u l
e g y e z o t t e s e m t u d n a k.

— A páva. A Salmepark, ez a viruló kis
szény, egyiket most a város lelk. dresbeb átlós
helyeinek. Szépnek fejlődik s állandán nagy köz-
zőség látogtja. A parknak a polgármester a fő-
patronusa, ki minden áldozatot mehozo érette.
Legutóbb is két hatalmas pávát vásárolt, hogy
azokkal majd a parkot díszesbette tenni. A pávák
egyetlen a városháza udvarára helyezték el a
ten óráig gondjaira bízták. A rénd emberei azo-
ban nem voltak képesek eléggé szorakotnati a
fényesöllu madarakat s így történt hogy azok
megszöktek, elrepéltek, ki tudja, hova. A rend-
őrök most k o r n e l t keresik a két pávát. De
hogy megtalálják-e, az a jövő titka.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— 22
napig fektött beteges, s temesvári kórház-
ban. A temesvári kir. törvényszék tegnap
tárgyalta ezen ügyet; a vádolt Jakab Je-
lena beismerte, hogy a szerelmes és ragadozó
kezű mostoha elverte s bottal fejbe ütötte;
s királyi ügyész Jakab Dmitrie ellen el-
ejtette a vádat, Jakab Jelenát pedig a su-
lyos testi sértésben vétkesnek kéri kimón-
dani. A kir. törvényszék Jakab Dimitriét a
vád alól felemtette, Jakab Jelenát pe-
dig súlyos testi sértés vétségében vétkes-
nek miondja és az enyhítő körülmények teki-
tetbe vételével 3 havi fogháza elítéli. Az
ítéletben ugy az elítült, mint az ügyész-
ség belenyugodott.

— F ö r e M u l e j c s e r m ő l a k o s z á n .
ördőge F a u r Pálva jött rá a boszárás,
ki még a mult évben megbántott valamie-
S z i c s Tódor ottani gazda. Faur csak
most bosszúra meg magát. Tegnapelőtt ra-
lessett S o s z i c s n e g y e z s e r l o t t i
u t á n a az erdőben. A szegény ember
sebezve rogyott össze, de nem halt meg.
Fauvt elfogták s behozták Aradra az ügyész-
séghez.

— Szentzácólos öngyilkosságát jelente-
nek Debrecenzől N e u m a y e r J ó-
zsef, a 39-dia gyalogezred őrnagy, halanték-
on löste magát. A négy az agyvelő felső
részebe furódtott de gém okozott rőtön
hatott. A szerencsétlen őrnagy irást nem
hagyott hátra de valószínű, hogy el h o m-
m a l y o s o d o t t e m e m é v e l
követte el az öngyilkos-gót. E mellett bi-
zonyos az, hogy a csallás már egy idő óta
nagyon idegesnek talált; beteges ide-
gességé miatt egyszer már hosszab időre
szabadágolták. Igen képzett katona volt,
kádipalotában mint támasz is működött. Egy
honapig ezélt ment vissza Debreczenbe,
hogy nagy örömmel udvözölték, mert a jó
magyar éreleimeirén igen népszerű em-
ber volt a városban. — Élete menthetle-
nek lészik, még mindig a halállal vívódik.
Tisztikar és közönség részvétel lelek az ál-
lapotáról érkező híreket.

— A sertés orbáncz mindinkább bő-
zeledek az aradi er ésalományok felé Ma-
kórol, Szegedről és a délvizkről. Mint le-
veleznők írja, a közeli Német-Saaghon
közsebbe mintegy 400 sertés elhullott or-
banzban. A saághiak ennek folytán az
erész sertésállományukat beöltötték az or-
banz ellen. A sertések beoltása nagyon
ajánlható gazdasáinknak.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

— A szerelmes mostoha atya. A 21
éves J a k a b Dmitrie k o v a s z i n e
s z i lakos kivételos nőstálesi engedély foly-
tán fiatal és pedig menveoskótt vett nőül,
özeve anyja cedin púdváit követően, újra
lért meg. — Mindkét pár egyházban,
egy szobában lakott. Az új mostoha
atyanak jobban tettsezt fiatal menyé, mint
rános az anyja felesége, kezdett udvarolni a
fiatal aszonynak. A csapadár aszony pedig
meghallgatta a mostoha apát szerelmi búgá-
sát; mi perze nem tettsezt a fiatal férj-
nek. Nem szót azonban, s haragja csak
akkor tört ki, midő a mostoha apa nem
elegedvén meg s fiatal menyecske szívének
elrablását, Jakab Jelenát hazaszakdta.
Ekkor Jakab Dmitrie megzárta a mostoha
apát, a k o s e h a z á n Damaszkint
és földhöz verte; az erősebb Csebian azon-
ban maga alá győzte Jakab Dmitriét és
általag kezdte. Ennek láttára felbőrdelt
a fiatal aszonyban a hitves szeretet és az-
egyetégre szietett férjének, még pedig oly
hatalmasan, hogy a mostani kilozok szet-
sehből vérezve, maradt a csatatéren.

láb széles, és az alján 90 láb vastag gát-
tartotta féken. A rohanó ár már 18 méter
földnyit elást meg és 40 láb mély volt,
mikor Johnstownt elért. Utközben South-
Forkot 500 h-za: és 2000 lakossal. Minera-
l-Pointet 800 lakossal, Co. m a u h 2500
és Woodvale-t 200 lakossal. Kisodorta. —
Mikor az ár elért a s r b g y b e, ezer meg
ezer ember kapaszkodott meg a fákb-
ban, melyekre a közelebbi vez első híre
menekültek. A hatalmas víz megg azonban
gyökerestől kitépte a fákat: a rajtuk volt
szerecselőnek mind a vízbe futak. John-
stown rendkívül néps és élénk város Benne
van a Cambria-City hol a Cambria Ivon
Companynak nagy ényási a köntői vannak,
melyekből több mint 2600 muntás van al-
kalmarza. A katasztrófa b-következese után
alig e y f e l ó r a mulva már csak két rez-
zent harzótt állt ki a piszkos árból. A vízen
zórt romok egyszere langha borultak a
borzalmasan megyazították a mezese el-
nyúló völgyet. A szerencsétlen lakosok kény-
telenek voltak az égó romokról a vízbe
rani, a hol halálukat lettek. Az elsodort
házak részei a Johnstown-hidnál kör-
ülbeül háromnegyed mértővel hosszú
és 40 láb magas tömöggy torlódtak össze,
mely szintén tűzert fogott, s a mit a víz
megkímélt, azt most a lángok teték tönkre.
C-ketowban, melynek több száz lakosa
van, a házak teljesen víz alatt állnak. Blar-
svilleben és Seng-Hollorban alig látni há-
zat. Majdnem az összes táviró összeköttet-
ések s az összes hidak elpusztultak. A pan-
sylvániai vasut vonala több helyen erősen
megvan rongyolva, ugy hogy a foylmat
kénytelenek voltak megszüntetni. Az Erie-
vassútvonalon a helyzet szintoly kétségbe-
ejtő Pittsburgban távirati uton több száz
koporózt rendeztek meg. Johnstownban min-
dössze 2000 ház maradt meg. A fútozákon a
víz 30 láb mély. Növelet a katasztrófa borzal-
mas az hogy a gazvezető csövök megrepedtek
s az épen maradt házakat felgyújtották. Ni-
villeben állítógat 75 ember elesett. Hozavet-
lében számítás szerint összesen 25,000 em-
ber pusztult el. Egy koldi kezelt a newyorki
távirat szorint még tovább hatalmas hírek
érkeznek katasztrófa színhelyéről. Az ar-
Locki munkáss, Miltonban, Villiamsporban
és nyugati P. nysyában más városában is

BUDAPESTI TŐZSDE.

Junius 5-én.

Pénz		Áru		Pénz		Áru		Záloglevelek.		Pénz		Áru	
Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár
M. kir. arany. adóment. 48	101 60	101 90	Magy. orsz. bank-részvén-társaság	311	311 20	Pesti közti vaspálya	403	405	M. földhitelt. papírréték 5%	102	102		
" papírradák adóment. 5%	94 25	94 50	Oestrák hitelintézet	880	885	Pesti közti vasp. élvezet-jegyek	110	215	" " " 4%	100	101		
M. vasuti köl. 120 frt o. é. (300 fe.) 5%	145 25	146	Oestr.-magyar bank	153	155 60	Budapesti III. ker. takarék.	108	110	" " arany v. ezüst 5%	125	127		
M. v. köl. 120 frt egyes dbkban	145 25	146	I. magyar iparbank	712	715	Országos központi	452	457	" jelzálogbank 5%	103	103		
M. 1869. kel. v. é. kötv. (els.) adóment. 5%	99 50	100	Pesti magy. keresk. bank	168	17	Pesti hazai első	7325	7525	Kisbirt. orsz. földh.-int. 5%	101 50	102		
M. 1873. kel. ár. v. szb. (els.) adóment. 5%	119	120	Bécsi élet- s. jár. birt. társ.	215	17	Egyesült Budapest fővárosi takp.	452	455	Oestr.-magyar bank o. é. 5%	101 90	102 50		
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 5%	115	115 50	Első magy. általános bizt. társ.	3140	3150	Magyar ált. takarékp. részvén.	88	89	" " " 4%	99 60	100 25		
M. kir. nyeresemény-kölcsön 100 frt	138 50	139 50	Fonciere pesti bizt. társ.	66 50	67	Alagut	145	147	" " " 5%	99 60	100		
Tiszai s. szegedi kölcsön 48	138 50	139 50	Magyar-francia bizt. társ.	180	180	Altalanos waggon kölcs. társaság	69	72	Pesti keresk. bank 4%	103	103 30		
M. k. földm. kötvények 5%	128 50	127 50	Pannónia vassz. társ.	945	955	"Franklin"-társulat	198	200	" " " 5%	101	101 50		
" " " " 1867. zárad. 5%	104 75	105 25	Concordia malom	528	531	Ganz és társas. vas. és gépgyár	826	830	" " " 6%	101 25	101		
M. k. földm. kötvények temesi 5%	104 75	105	Első budapesti malom	1045	1050	Geohwind-féle aszszgyár	330	332	Albina tak. és bitelit. . . 6%	101	102		
" " " " " 161. zárad. 5%	104 50	105 50	Ersébet malom	242	244	Gyapjum. és biz. I. magyar	246	250					
M. k. földm. kötvények herváth-orsz. 5%	104	105	Hengermalom	595	600	Kerek, épülete	675	675					
M. k. földm. kötvények erdélyi 5%	104 50	105	Luisa malom	252	255	Könyvnyomda, Atheneum	444	448					
" " " " " 100 fra 5%	98 50	99 50	Molnárak és sütők mal.	353	354	Pesti	1070	1100					
Szállodézamavált. kötv. (100 frt) 5%	99	100 50	Pannónia malom	755	760	Kőszénb. és téglagy. (Drasobé)	221	222					
Pest var. kölcsöne 1870. évből 6%	159 75	107	Viktoria malom	130	132	Nemzetközi waggon-kölcsön-részvén-társaság	59	56					
" " " " 1871. évből 6%	107	109	"Adria" m. tengeri hajó	175 60	176 50	Pesti építő-társaság	100	101					
Budapest fűv. 1880. kölcsöne 6%	100	100 25	Alföld-fiumei vasut. 5%	154 50	155 50	Rimamurány-szalgotárj. vasutvtr.	171	172					
Budapesti bankgyes. részvén.	100	100 50	Bátaszék domb. társ. 5%	194 50	195 50	Salgotárjani kőszénb.	152	154					
Magy. ált. hitelbank	281	281 50	Dés vasut. 5%	142	143	Schlik-féle vas. és gépgyár	810	820					
Magy. jels. hitel. II. kib. in. ellm.	99 25	99 50	Kassaközi vasut. 5%	180 50	181 60	Schlik-féle vas. és gépgy. II. kib.	270	274					
Magy. lez. s. pénzváltóbank	99 25	99 50	Győr-sopron-ebenfurti v. kassa-oderbergi vasut	187 60	158	Széplőde első magyar	104	106					
			Magyar galiczi vasut	232 50	233	Sertshizlalo	149	150					
			M. ny. v. (sz.-györgygrácz)	188	189	Sóti kőbánya	110	120					
			Oszták állmvasut. 5%	246	248	Spodium- és ceolizgyár	104	106					
			Pécs-barcsi vasut. 5%			Szálloda-részvén-társaság	104	106					
			Tisz. vidéki vasut. 5%			Tégla- és mészegető ujlaki	25	255					
			Oestr. dunagőzhajózási			Törk dohányrészvén.	20	105 50					

LÉNGYEL LŐRINCZ BÚTORGYÁROS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmébe a helyben főtér 9-ik szám alatt a Kasino-épület helyiségében dúsan felszerelt

bútor-raktáromat

ajánlani, melyben mint a 30 év óta fönálló és Alföldszerte elsőnek ismert szegedi főútlelünk fiokjában dúsz készletet tartok, az összes bútorneemből a leggyorsabbtól a legdrágábbig kivitelig.

Lakásoknak teljes stilszerű berendezését, ugyszinte a kárpitos szakmába vágó minden munkát a legpontosabban teljesítik. Azon biztosítással, hogy főgyekezetem szíves megrendelmének minden irányban való teljes kielégítésért és minden versenyt kizáró olcsó árre- hára fordítandom, tisztelettel ajánlom magamat a nagyérdemű közönség azives figyelmébe.

LÉNGYEL LŐRINCZ bútorgyáros.



Pályázati hirdetés.

A m. kir. államvasutak igazgatósága a ma helyi gépészeti berendezésének kiegészítésére szükséges vas- és fém munkálására szolgáló különféle szerszámok és készletek szállítása iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlattevő, valamint a szállításra nézve érvényes különleges feltételek és a szállítandó szerszámok és készletek részletes leírása f. é. május 20-tól kezdve az ajánlatok tárgyalása napjáig naponta a hivatalos órák alatt a gépészeti szakosztály műhelyi ügyosztályánál Andrássy ut. 75. sz. III. em. betekinthető illetőleg az ajánlattevőknek átszolgáltatható.

Az 50 kr-nyi béleggel ellátott ajánlatok lepecsételve és Ajánlat 37799.86 szám havi felirattal ellátva legkésőbbben f. é. június 20-ik napján déli 12 óráig a gépészeti szakosztály irodájában Andrássy-ut 75. sz. III. em. benyújtandók.

Az ajánlatok mellékletei a következők: 1.) Az ajánlattevő által aláírt jegyzéke azon szerszámok és készleteknek, melyek elkészítésére és szállítására az ajánlattevő vállalkozik. Az ajánlat az összesen szükséges szerszámok, gépek és készletekre együtt, vagy pedig azoknak csak egy részére is vonatkozhatik.

Ezen jegyzéknek magában kell foglalnia az ajánlott szerszámok és készleteknek egy-egy árát külön-külön minden egyes tárgyra nézve és pedig számokban és betűkben olvashatóan kitéve. Az árak vám- és bérmentve a m. kir. államvasutak budapesti főműhelyébe szállítva teendő ki.

b) a végleges megrendeléstartól számított legrövidebb szállítási határidő, a melyek alatt ajánlattevő az egyes gépeket és készleteket beszállítani akarja.

c) az ajánlott gépek és készleteknek megközelítő sulya kgrokban.

2.) Az ajánlott szerszámok és készleteknek összeállítási rajzai, melyekből azok berendezése és szerkezete világosan kiténik. Megjegyzetük, hogy szállított a végleges megrendelés alkalmával a gépekkel együtt azoknak teljes és méretezett rajzait, valamint az alapozásra és a közlőműtengelyekre erősítendő szíjtárcsák méreteire vonatkozó rajzokat is szállítani tartozik.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja magának azon jogot, hogy a szerszámok és készleteknek előállítását saját közgei által azon gyárakban ellenőriztesse, a melyekben a gépek előállításának továbbá, hogy tekintet nélkül az ajánlott áron a gépek szállításával tetszése szerint bárkit is biztasson meg, még pedig hogy a szállítás átadásától egészen eltekintessen.

Megjegyzetük, hogy oly ajánlattevőknek ajánlatot kik az ajánlott gépeket maguk nem gyártják tekintetbe nem vétetnek.

Bánatpénz fejében az ajánlott szerszámok és készletek értékenek 5% százaléka, vagy készpénzben, vagy pedig államletétre alkalmas a megelőző nap tőzsdéi árfolyamával, de legfeljebb a névértékkel számított értékpapirokban az ajánlatok fentjelzett benyújtási határideje előtti napon déli 12 óráig a m. kir. államvasutak főpénztárában leteendő.

Az előirt feltételekől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek nem a kifizető határidőre érkeztek be vagy távirati uton tettek, végre pedig olyanok, melyekhez az előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Ugyszintén figyelembe nem vétetnek olyan ajánlatok is, melyekben javítások és vakarások fordulnak elő.

Végül megjegyzetük, hogy a szállított tárgyakért kifizetendő összegek után 1% permille a m. kir. államvasutak alkalmazottainak külön segélyalapja javára a főpénztárnál le fog vonatni.

Budapest, 1889. május 29-én.

Az igazgatóság.

247-12. Árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy általam Tóletsán Sándor aradi halkezeskedő részére szállított általa át nem vett s a magy. kir. államvasutak aradi indóházának raktárában elhelyezett 65 három nyolczad métermázsas száraz halak s pedig 33 két nyolczad métermázsas "Kézeg" és 33 "1. métermázsas "Lopar" kir. közjegyzői közbizáras mellett megtartandó nyilvános árverés-utján a leg többet ígérőnek a kereskedelmi törvény 352. és a 347. §-ai értelmében elfogadatok.

1. az árverés f. június 7-én délelőtt 9 órákor az említett indóházi raktárban tartatik meg.

2. A halmennyiség együttesen adatik el.

3. A kiküldési ár 909 frt 62 kr. s ezen kívül az árut terhelő fuvar és raktárdíj a vevő által fizetendő.

4. Az áru a kiküldési áron alul is eladatik.

5. A vételár azonnal kifizetendő és az áru azonnal át is adatik.

Kelt Aradon, 1889. évi június 5-én.

Philipp Henrik
vukovári halkezeskedő.

Póthírdetmény.

Az aradi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a kir. kincstár végrehajtónak Nikolics Riza szabadhelyi lakos végrehajtást szenvedett elleni 360 frt 83 kr. és járuléki iranti végrehajtási ügyében 14046888. sz. alatt kibocsátott árverési hirdetményben a szabadhelyi 678. sz. tkjében A. I. 6. sor valamint a 644. sz. tkjében A. I. 1. 4. sor alatt foglalt ingatlanokra 917 frt, illetve 392 frt kiküldési áron Szabadhelyi közszékházánál 1889. évi június 12-ik napján déli 10 óráig kifizető árverés az 1881. LX. t. cz. 167. §-a alapján Szabadhelyi közszékházánál a bíróságnál kezeltetve az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályozott elismervény átszolgáltatható.

Aradon, 1889. évi május 25.

Az aradi kir. tszék mint telekkönyvi hatóság.

324989 tkv. szám. Póthírdetmény.

Az aradi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a kir. kincstár végrehajtónak Nikolics Riza szabadhelyi lakos végrehajtást szenvedett elleni 350 frt 83 kr. s jár. iranti végrehajtási ügyében 4046888 sz. a kibocsátott árverési hirdetményben a szabadhelyi 978 sz. tkjében A. I. 6 és 644 sz. tkjében A. I. 1-4 sorszáma alatti ingatlanokra 917 frt és 392 frt kiküldési áron Szabadhelyi közszékházánál 1889. évi június hó 12-ik napján délelőtti 10 óráig kifizető árverés az 1881. LX. t. cz. 167. §-a alapján Szabadhelyi urbéri bizottság pénztára végrehajtást érdekében is 97 frt 20 kr. tőke követelése s járuléki kielégítése végett megtartatik fog.

Kelt Aradon, 1889. évi május hó 24. napján.

Az aradi kir. tszék mint telekkönyvi hatóság.

102211888. Árverési hirdetményi kivonat.

Az aradi kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtónak Sztójancsik Sztójancsik lakos végrehajtást szenvedett elleni 373 frt 39 kr. tőkekövetelése és járuléki iranti végrehajtást ügyében az aradi kir. törvényszék területén lévő Csicsér községben fekvő a 23. sz. tkjében A. I. 1-8 és 14. sor alatt foglalt és 237 frtban megbecsült beltelkes ház és 785 frtban megbecsült % külállomány földből álló ingatlanokra az árverést 1022 frtban ezennel megállapított kiküldési áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi június hó 17-ik napján délelőtti 10 óráig Csicsér községházánál megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiküldési áron alul is eladatik fog.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben az 1881. évi LX. tv. sz. 42. §-ban jelzött árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályozott elismervény átszolgáltatható.

Kelt Aradon, 1889. évi január 12-én.

Az aradi kir. tszék mint tkvi. hatóság.